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1. AA.VV., Konkrete poesie - Sound poetry - Artikulationen, Bern, Anastasia Bitzos. Hi-Fi Atelier 
John Spinner, 1966, 31,2x31,2 cm (custodia), 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, coperttine illustrate 
con poemi concreto-visuali ed esperimenti tipografici di Claus Bremer, graphic design a cura di Pe-
ter von Gunten. Seconda edizione tirata in sole 50 copie. [Bibliografia: Giorgio Maffei, Records by 
artists 1958 – 1990, Foligno – Ravenna, Viaindustrae – Danilo Montanari, 2013: pag. 234].      € 700



2. AA.VV., Phonetische Poesie, Germany, Luchterhand Schallplatte, 1971, 31,5x31,5 cm, vinile d’ar-
tista con il testo critico di Franz Mon, poesie di Velemir Chlebnikov, Aleksej Kručënych, Kazimir 
Malevič, Raoul Hausmann, Kurt Schwitters, Maurice Lemeître, François Dufrêne, Henri Chopin, Bob 
Cobbing, Peter Greenham, Paul de Vree, Arrigo Lora-Totino, Ladislav Novák, Gerhard Rügm, Franz 
Mon, Ernst Jandl. Grafik- design Karl-Heinz Domning. [Bibliografia: Ursula Block – Michael Gla-
smeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – Grenoble, Daadgalerie – Geme-
entemuseum – Magazine, 1989: pag. 235; Giorgio Maffei, Records by artists 1958 – 1990, Foligno 
– Ravenna, Viaindustrae – Danilo Montanari, 2013: pag. 236].                        € 120



3. AA.VV., 10+2: 12 American Text Sound Pieces, Berkeley, Arch Records, 1974, 31,2x31,2 cm, 33 
RPM, 30 cm diametro, vinile prodotto da C. Amirkhanian, copertina illustrata con l’elenco degli artisti 
partecipanti, graphic designa cura di Sharon Stein e Robert Leverant. Allegati due fascicoli di pp. 4 
ciascuno, uno con i testi dell’album e l’altro con un testo critico di C. Amirkhanian illustrato con 10 
immagini fotografiche in bianco e nero. Tiratura non dichiarata. [Bibliografia: Giorgio Maffei, Records 
by artists. 1958-1990, Foligno - Ravenna, Viaindustrae edizioni - Danilo Montanari, 2013: pag. 236; 
Guy Schraenen, “Vinyl, Records and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, Neues Mu-
seum Weserburg - Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 224].       € 40



4. AA.VV., Airwaves. Two record anthology of artists’ Aural Work  & Music, New York, Aural Work & 
Music, 1977, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm; 2 vinili d’artista con una immagine fotografica in bianco 
e entro scattata da Wink van Kempen, musiche e interventi di Vito Acconci, Laurie Anderson, Jacki 
Apple, Connie Beckley, Jim Burton, Diego Cortez, Terry Fox, Jana Haimsohn, Julia Heyward, Lean-
dro Katz, Meredith Monk, Richard Nonas, Dennis Oppenheim. [Bibliografia: Block - Glasmeier 1989: 
pag. 80; Guy Schraenen, “Vinyl, Records and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, Neu-
es Museum Weserburg - Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 226].       € 70

“This record is not an art object. All the people on this record are artists. Many of the artists present 
themselves in a gallery situation: live in performance, electronically through installations. Often these 
situations are theatrical. None of the artists consider themselves actors. There is no proscienium. It is 
a floorshow. Most of the work in the anthology is musical. Like most of the music in the world it is pre-
dominantly vocal. You can dance to at least two of the sections. The artists combine the bravura and 
risk of the musician (filter) with the intellect and risk of the composer (source)...” (Block -Glasmeier)



5. AA.VV. - NANNUCCI Maurizio (Firenze 1939), Fluxus Anthology, Firenze, Zona Archives & Recor-
things, 1989, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile. Copertine busta illustrate con testi di 
George Maciunas. Antologia con brani di Eric Andersen, Joseph Beuys, John Cage, Philip Corner, 
Robert Filliou, Ken Friedman, Juan Hidalgo, Dick Higgins, Milan Knizak, Alison Knowles, Walter Mar-
chetti, Yoko Ono, Nam June Paik, Ben Vautier, Wolf Vostell, Emmet Williams, Robert Watts, La Monte 
Young. Graphic design a cura di Maurizio Nannucci. Tiratura di 1.000 copie numerate. [Bibliogra-
fia: AA.VV., Maurizio Nannucci. Editions and Multiples 1967/2016, Foligno, Viaindustrae Publishing, 
2016: pp. 266-267].                 € 40



6. ALBERS Josef (Bottrop, Germania 1888 - New Haven, New Jersey 1976) - THE COMMAND 
ALL-STARS, Provocative Percussion, Command Records, 1959, 31,5x31,3 cm, 33 RPM, 30 cm 
diametro, primo vinile d’artista della serie con la copertina disegnata da Joseph Albers. I membri del 
gruppo musicale furono: Terry Snyder, Charles Magnante,  Bob Haggart,  Tony Mottola, Willie Rodri-
guez, Moe Wechsler, , Urbie Green, Bobby Byrne, Pee Wee Erwin, Artie Marotti, Dominic Cortese,  
Ezelle Watson, Russ Banzer, Stanley Webb,  Milt Yaner, Leonard Calderon, George Dessinger,  Ber-
nie Kaufman. Edizione originale. [Bibliografia: Guy Schraenen, Vinyl, Records and covers by artists a 
survay, Bremen – Barcelona, Neues Museum Weserburg – Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 
2005: pag. 40].                                                       € 50 



7. ASHLEY Robert (Ann Arbor, Michigan, Stati Uniti 1930 - Manhattan, New York 2014), Automatic 
Writing, New York, Lovely Music - Vital Records - Visibility Music Publishers, 1979, 31,5x31,5 cm, 
33 RPM, 30 cm diametro, vinile, coperttina illustrata con una immagine a colori, graghic design a 
cura di Patrick Vitacco e Ken Cornet. Tiratura non indicata. [Bibliografia: Giorgio Maffei, Records by 
artists. 1958-1990, Foligno - Ravenna, Viaindustrae edizioni - Danilo Montanari, 2013: pag. [35]; Guy 
Schraenen, “Vinyl, Records and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, Neues Museum 
Weserburg - Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 96].      € 150



8. ASHLEY Robert (Ann Arbor, Michigan, Stati Uniti 1930 - Manhattan, New York 2014), Perfect Li-
ves (Private Parts) an opera in seven episodes. The Bar (episode four). Rodney, the bartender, meets 
Buddy, the piano player, New York, Lovely Music / Vital Records, 1980, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 
cm diametro, vinile, copertina e graphic design a cura di Patrick Vitacco. Tiratura non indicata. [Bi-
bliografia: Giorgio Maffei, Records by artists. 1958-1990, Foligno - Ravenna, Viaindustrae edizioni 
- Danilo Montanari, 2013: pag. [35].               € 50



9. ASHLEY Robert (Ann Arbor, Michigan, Stati Uniti 1930 - Manhattan, New York 2014) - TYRANNY 
Gene [Robert SHEFF] (San Antonio, Texas 1945), Private Parts with settings for piano and orchestra 
by “Blue” Gene Tyranny, New York, Lovely Music, 1977, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vi-
nile, copertina e graphic design a cura di Ariel Peeri. Allegati: un programma della performance “Per-
fect lives (private parts)” tenuto da Robert Ashley nell’ottobre del 1980 alla Grande Salle del Centre 
Georges Pompidou e un depliant pubblicitario. Tiratura non indicata. [Bibliografia: Giorgio Maffei, 
Records by artists. 1958-1990, Foligno - Ravenna, Viaindustrae edizioni - Danilo Montanari, 2013: 
pag. [35]; Guy Schraenen, “Vinyl, Records and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, 
Neues Museum Weserburg - Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 96 è riprodotta 
un’immagine con la stessa copertina ma color nero].          € 100



10. ATTERSEE Christian Ludwig (Pressburg, Bratislava 1940) - JONES Christine (Christine Zacher) 
(Teplitz-Schönau 1944 -  2017), Weihnacht zu zweit, Wien, Yedermann Production, 1983, 31,7x31,7 
cm (custodia), 33 RPM, 30 cm diametro, graphic design e copertina illustrata a colori di Christian At-
tersee. Esemplare con una dedica autografa e un disegno dell’artista a un noto collezionista di 
Fluxus. [Bibliografia: Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin 
– Den Haag – Grenoble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pp. 90-91].        € 200



11. ATTERSEE Christian Ludwig (Pressburg, Bratislava 1940) - RUEHM Gerhard (Vienna 1930), 
Attersee und Rühm. Klaviertreiben, Düsseldorf - Wien, Galerie Heike Curtze, 1980, 31,2x31,2 cm 
(custodia), 33 RPM, 30 cm diametro, copertina illustrata in bianco e nero  con un’opera di Christian 
Attersee. Tiratura di 400 copie, esemplare firmato e datato in copertina dall’artista . [Bibliografia: 
Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – Grenoble, 
Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pag. 91].        € 200



12. AY-O  [Takao Iijima] (Ibaraki 1931) - WILLIAMS Emmett (Greenville, South Carolina 1925 - Berlino 
2007), Ay-O & E. Williams, S - Hertogenbosch, Slowscans Edition, 2000, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 
cm diametro, vinile con un ritratto fotografico degli artisti in copertina (scatta di Dieter Schwerdtle). Ti-
ratura di 150 esemplari. [Bibliografia: Walter Rovere - Patrizio Paterlini, Sense Sound / Sound Sense. 
Fluxus music, scores & records in the Luigi Bonotto Collection, Ravenna, Danilo Montanari Editore, 
2016: pag. 172; Guy Schraenen, “Vinyl, Records and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelo-
na, Neues Museum Weserburg - Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 189].   € 100



13. BEUYS Joseph (Krefeld 1921 - Düsseldorf 1986) - ALBRECHT D.  [Dietrich Albrecht] (Nordhau-
sen, Südharz 1944 - Stuttgart 2013), Performance at the ICA London [vinile], Stuttgart, Kinky Beaux 
Arts, 1987, 31x31,4 cm, vinile d’artista con copertina interamente illustrata con immagini fotografi-
che seppiate in rosso scattate da Chris Schwarz in occasione di una performance eseguita da Jose-
ph Beuys e Albrecht Dietrich all’ICA di Londra il 1. Novembre 1974. Seconda edizione. [Bibliografia: 
Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – Greno-
ble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pag. 77; Guy Schraenen, “Vinyl, Records 
and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, Neues Museum Weserburg - Museu d’Art 
Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 31].                                      € 150



14. BURROUGHS William Seward (St. Louis 1914 - 1997) - GIORNO John (New York 1936), A D’Arc 
Press Selection, New York, Giorno Poetry Systems Institure Inc., 1975, 31,5x31,5 cm., 33 RPM, 30 cm 
diametro, album con due vinili, 4 ritratti fotografici a colori degli artisti (due in copertina e due all’inter-
no dell’album) con scatti di Les Levin. Graphic design cura di Les Levine. Tiratura non indicata. [Bi-
bliografia: Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag 
– Grenoble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pp. 139-140; Maffei 2013: pag. 217; 
Guy Schraenen, “Vinyl, Records and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, Neues Mu-
seum Weserburg - Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 220].    € 170 



15. CAGE John Milton (Los Angeles 1912 - New York 1992), John Cage. Music for Marcel Duchamp 
- Music for amplified toy pianos, Radio Music, 4’33 (in tre parti: 30”/2’23”/1’40”) (1952), Sisty-two 
mesostics re Merce Cunningham (frammenti) (1971), Milano, Cramps Records - Nove musica n. 1, 
1974, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, copertina illustrata con un disegno in bianco e 
nero, 13 illustrazioni con i ritratti fotografici degli artisti che eseguirono i brani di Cage: Juan Hidalgo, 
Demetrio Stratos, Gianni Emilio Simonetti, Walter Marchetti. Nelle due pagine interne della custodia 
è stampata una biografia di Cage e la spiegazione critica di ciascuno dei cinque brani dell’album. 
Tiratura non indicata. [Bibliografia: Walter Rovere - Patrizio Paterlini, Sense Sound / Sound Sense. 
Fluxus music, scores & records in the Luigi Bonotto Collection, Ravenna, Danilo Montanari Editore, 
2016: pag. 175].                                                                                      € 120



16. CAGE John Milton (Los Angeles 1912 - New York 1992), Live John Cage, Mainz, Wergo Schal-
lplatten GmbH, 1976, 31,2x31,2 cm custodia, 33 RPM, 30 cm diametro. Concerto tenutosi a Stoc-
carda il 22 Giugno 1975. Allegato un fascicolo (cm. 31x31), pp. 8, con un testo in tedesco e inglese 
di Dieter Schnebel e illustrato con un ritratto fotografico in bianco e nero di Cage, copertina illustrata 
con un profilo disegnato da Marcel Duchamp e una composizione calligrafica sei Cage al retro-co-
pertina. Graphic design di G. Stiller. Tiratura non dichiarata. [Bibliografia: Ursula Block – Michael 
Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – Grenoble, Daadgalerie – Geme-
entemuseum – Magazine, 1989: pag. 111].              € 50



17. CARDEW Cornelius (Winchcombe 1936), Four Principles on Ireland and other pieces [1974], 
Milano, Cremps Records - Nova musica n. 6, 1974, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, 
copertina illustrata con un’immagine fotografica in bianco e nero, le facciate interne della custodia 
sono illustrate con10 ritratti fotografici in bianco e nero dell’artista e contengono una descrizione dei 
brani e un profilo biografico di Cornelius Cardew. ll vinile è protetto in una busta illustrata in un verso 
con un’immagine fotografica in bianco e nero. Tiratura non indicata.          € 50



18. CHRISTIANSEN Henning (Copenaghen 1932 - Copenaghen 2008), Symphony Natura Op. 170 
(1985), S - Hertogenbosch, Slowscans Edition, febbraio 2006, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, 
vinile illustrato in copertina con un’immagine fotografica a colori dell’artista. Tiratura di 300 esemplari. 
[Bibliografia: Walter Rovere - Patrizio Paterlini, Sense Sound / Sound Sense. Fluxus music, scores & re-
cords in the Luigi Bonotto Collection, Ravenna, Danilo Montanari Editore, 2016: pag. 178].  € 120



19. CORIA Miguel Angel (Madrid 1937 - Madrid 2016), En Rouge et noir, Milano, Cramps - Record - 
Nova Musicha n. 10, 1975, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, copertina illustrata con 
immagini fotografiche in bianco e nero (scatti di Roberto Masotti). Tiratura non indicata.           € 100

“Questo non è una variante del «make it yourself»; né ho pretese di popolarizzare la musica: «l’Arte 
non deve tentare mai di essere popolare. É il pubblico che dovrebbe farsi artista». Abbandona lo sta-
to di succubo a cui sei ridotto dalla tua integrazione nella società dello spettacolo. Collabora con me 
alla costruzione di una forma, servendoti dei materiali che troverai nel lato B del disco e delle istruzio-
ni per strutturare qualsiasi altro materiale). Certamente, la divisione del lavoro ha fatto di me uno spe-
cialista. Il lato A contiene la mia versione. Ma, dopotutto, a causa di questa specializzazione mi è ora 
concessa l’opportunità di invitarti a sedere al mio tavolo di composizione. Accetti?” (dalla copertina)



20. FILLIOU Robert (Sauve 1926 - Les Eyzies 1987), «Greetings from ‘l’ we are all green», S’ Hertogen-
bosch, Slowscan Editions n. 12, 1977 (pubblicato nel 2000), 31,5x31,5 cm., 33 RPM, 30 cm diametro, 
vinile illustrato in copertina con un ritratto fotografico in bianco e nero dell’artista scattata da Marianne 
Filliou. Il disco riproduce la performance dell’artista presentata nella chiesa di Judson il 18 novembre 
1977. Tiratura di 150 esemplari numerati. [Bibliografia: Walter Rovere - Patrizio Paterlini, Sense Sound / 
Sound Sense. Fluxus music, scores & records in the Luigi Bonotto Collection, Ravenna, Danilo Montanari 
Editore, 2016: pag. 175; Guy Schraenen, “Vinyl, Records and covers by artists. A survay”, Bremen - Bar-
celona, Neues Museum Weserburg - Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 2005:  pag. 99].   € 100



21. FOX Terry (Seattle, Washington, Stati Uniti 1943 - Colonia 2008), Linkage (Acustic Wire Sound), 
Luzern, Kunstmuseum Luzern, 1982, 31,2x31,2 copertina, 33 RPM, 30 cm diametro, copertine illu-
strate con immagini fotografiche in bianco e nero, allegato un catalogo di cm. 30x30, pp. 36 illustrato 
con 13 immagini fotografiche e foto-collage in bianco e nero di installazioni, performance, video re-
alizzati dal 1970 ((scatti di Larry e Terry Fox, Enzo Pezzi, Marco Castelli, Gerry Wolf, Peter Stembera, 
Bootz Hubbard, Tom Marioni, Marion Gray, Ute Klophaus), graphic design a cura di Tino Steinemann e 
Philipp Clemenz. [Bibliografia: Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, 
Berlin – Den Haag – Grenoble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pag. 136]. € 150



22. HANDKE Peter (Griffen 1942), Hörspiel, Hannover, Deutsche Grammophon, 1973, 31,2x31,2 
cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, copertina tipografica con un testo dell’autore e un’altro di Jürg-
en Becher. Tiratura non dichiarata di 1.125 esemplari. [Bibliografia: Guy Schraenen, “Vinyl, Records 
and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, Neues Museum Weserburg - Museu d’Art 
Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 75].              € 30



23. HANSEN Al [Alfred Earl “Al” Hansen] (New York 1927 - Köln 1995), Joseph Beuys Stuka Dive 
Bomber Piece & other stories, Netherlanders, Slowscan Editions Vol. 20, 2006, 31,5x31,5 cm, 33 
RPM, 30 cm diametro, vinile, copertina illustrata con un ritratto fotografico dell’artista (scatto di 
Francesco Conz), Tiratura di 300 copie. [Bibliografia: Walter Rovere - Patrizio Paterlini, Sense Sound 
/ Sound Sense. Fluxus music, scores & records in the Luigi Bonotto Collection, Ravenna, Danilo 
Montanari Editore, 2016: pag. 185].                                                                                                € 50



24. HEIDSIECK Bernard (Parigi 1928 - Parigi 2014), Vaduz, Milano, Alga Margine, 1974 [ma 1997], 
31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, copertina anteriore interamente illustrata con un te-
sto dell’artista in fac-simile dell’originale manoscritto, copertina posteriore con un ritratto fotografico 
in bianco e nero di Francesco Conz e un altro testo di Bernard Heidsieck. Tiratura di 200 esemplari. 
[Bibliografia: Guy Schraenen, “Vinyl, Records and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, 
Neues Museum Weserburg - Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 78].      € 30



25. HEIDSIECK Bernard (Parigi 1928 - Parigi 2014) - JANICOT Françoise (Parigi 1930 - Parigi 
2017), Encoconnage, Antwerpen, Guy Schraenen Éditeur, 1974, 30,8x30,8 cm, brossura, pp. [12] 
esclusa la copertina, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile illustrato in copertina con un’immagine fotogra-
fica in bianco e nero, all’interno dell’album è rilegato un fascicolo di pp. [12] illustrato con 92 immagini 
fotografiche in bianco e nero scattate da Guy Schraenen durante la performance di Françoise Jani-
cot. Edizione di 500 esemplari numerati da 21 a 500 e firmati a matita dagli artisti. [Bibliografia: 
Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – Greno-
ble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pag. 145; Guy Schraenen, “Vinyl, Records 
and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, Neues Museum Weserburg - Museu d’Art 
Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 78].                                                                           € 270



26. HIDALGO Juan [Juan Hidalgo Codorniu] (Las Palmas, Canarie 1927 - Ayacata 2018), Rrose 
Sélavy. 6 pezzi ammuffiti per 6 fontane sonore. Un eccetera zar senza fine, Milano, Cramps Records, 
[stampa: Nova Musica n. 13], 1977, 31,2x31,2 cm (custodia), 33 RPM, 30 cm diametro, un’imma-
gine fotografica di Man Ray in copertina, copertina posteriore e illustrazioni fotografiche all’interno 
dell’album con scatti di Roberto Masotti e Adolfo Keim. Testo critico di Daniel Charles in francese e 
italiano, traduzione di Arrigo Lora Torino. Tiratura non indicata. [Bibliografia: Block - Glasmeier 1989: 
pp. 146-147; Walter Rovere - Patrizio Paterlini, Sense Sound / Sound Sense. Fluxus music, scores & 
records in the Luigi Bonotto Collection, Ravenna, Danilo Montanari Editore, 2016: pag. 186].      € 150



27. HIDALGO Juan [Juan Hidalgo Codorniu] (Las Palmas, Canarie 1927 - Ayacata 2018) - SI-
MONETTI Gianni-Emilio (Roma, 1940), Tamaran (Gocce di sperma per dodici pianoforti), Milano, 
Cramps Records, Nova Musicha n.2, 1974, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile illustrato 
in copertina e all’interno dell’album con fotografie virate in viola di Antonio de Gregorio e Unmarino, 
testo critico di Gianni Simonetti, direttore della collana Cramps Records. Musiche realizzate in occa-
sione di una performance di Juan Hidalgo e Walter Marchetti. Tiratura non indicata. [Bibliografia: Ur-
sula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – Grenoble, 
Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pag. 146; Giorgio Maffei, Records by artists 
1958 – 1990, Foligno – Ravenna, Viaindustrae – Danilo Montanari, 2013: pag 101; Walter Rovere - 
Patrizio Paterlini, Sense Sound / Sound Sense. Fluxus music, scores & records in the Luigi Bonotto 
Collection, Ravenna, Danilo Montanari Editore, 2016: pag. 185].        € 150

“TAMARAN è un’opera di 40 minuti (più le risonanze finali) per solo suoni armonici prodotti da 12 piano-
forti a coda...In questa esecuzione le dodici parti sono state registrate separatamente e poi «mixate». 
Osservando la partitura riprodotta sulla busta del disco si vedrà che la struttura dell’opera è comple-
tamente aperta, non solo per il numero dei suoni armonici da produrre entro un determinato numero 
di minuti secondi, ma anche per il loro modo di disporli in ordine cronologico. Così TAMARAN può 
rinnovarsi ad ogni esecuzione a seconda della sensiibilità dell’esecutore al quale è richiesto soltanto di 
saper leggere un cronometro e di saper produrre suoni armonici sulle corde lunghe di un pianoforte...”



28. JONES Joe (New York 1934 - Wiesbaden 1993), Joe Jones in Performance. Tone Deaf Musik Co., 
Wiesbaden, Harlekin-Art, 1977, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile illustrato in copertina 
con un disegno a stampa dell’artista. Tiratura di 500 esemplari firmati e numerati dall’artista. [Bi-
bliografia: Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag 
– Grenoble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pp. 192/193: pag. 151; Walter 
Rovere - Patrizio Paterlini, Sense Sound / Sound Sense. Fluxus music, scores & records in the Luigi 
Bonotto Collection, Ravenna, Danilo Montanari Editore, 2016: pag. 188].                                 € 170



29. JONES Joe (New York 1934 - Wiesbaden 1993), Meditations 18.2”, s’ Hertogenbosch, Slowscan 
Editions n. 15, 2001, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, coperttina illustrata con un’im-
magine fotografica a colori dell’artista (scatto di Arminio Hundertmark). Allegato un foglio sciolto con 
informazioni biografiche sull’artista, un elenco delle performance e uno delle mostre personali e collet-
tive. Tiratura di 150 copie. [Bibliografia: Walter Rovere - Patrizio Paterlini, Sense Sound / Sound Sense. 
Fluxus music, scores & records in the Luigi Bonotto Collection, Ravenna, Danilo Montanari Editore, 
2016: pag. 188; Guy Schraenen, “Vinyl, Records and covers by artists. A survay”, Bremen - Barce-
lona, Neues Museum Weserburg - Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 178].  € 60



30. JORI Marcello (Merano 1951), Moldau (B. Smetana) on Moldau, Napoli, Edizione Morra, 1977 
[pubblicato nel 1984], 31,5x31,5 cm., 33 RPM, 30 cm diametro, vinile illustrato in copertina con una 
serie di fotografie a colori. Tiratura non indicata. [Bibliografia: Guy Schraenen, “Vinyl, Records and 
covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, Neues Museum Weserburg - Museu d’Art Con-
temporani de Barcelona, 2005: pag. 100].            € 170



31. JULIUS [Julius Obregon] (Isole Filippine 1954), Lullaby for the fishes, Berlin, Künstlerhaus Betha-
nien, 1985, 31,2x31,2 cm (custodia), 33 RPM, 30 cm diametro, vinile com composizioni grafiche di 
Ton Homburh e Hans Arnold in copertina. Tiratura non indicata. [Bibliografia: Ursula Block – Michael 
Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – Grenoble, Daadgalerie – Geme-
entemuseum – Magazine, 1989: pag. 152].           € 150

“Julis is the archetypal “sound artist”. He paints with sound, he collars with pitch, and his work de-
mands the attention and open-mindedness who embrace modern art. He collects found sounds, and 
mixes them with prerecorded single tone notes which are then, electronically modified and filtered 
through tiny loudspeakers, becoming transformed into music. Depending on the surface texture 
where the loudspeaker has been placed - wall, floor or outdoors - these objects resonate and “brea-
the” sound. His music is a mixture of all these sounds; a carefully calculated and conceived creation.
He sculpts sound to define space, creating a musical environments where subtle changes occur.” 
(Brooke Wentz, testo in copertina)(Dal retro copertina)



32. KAPROW Allan (Atlantic City 1927 - Encinitas, California 2006), “Courtesy”, S - Hertogenbosch, 
Slowscan Editions n. 11, 1977 [pubblicato nel 2000], 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile 
illustrato in copertina con il ritratto fotografico in bianco e nero dell’artista. Tiratura di 150 esemplari nu-
merati. [Bibliografia: Walter Rovere - Patrizio Paterlini, Sense Sound / Sound Sense. Fluxus music, sco-
res & records in the Luigi Bonotto Collection, Ravenna, Danilo Montanari Editore, 2016: pag. 100]. € 60
40. KRUGER Barbara (Newark, New Jersey, Stati Uniti 1945), Consolitated. Business of Punishment, 
London, 1994, 31x31 cm, due vinili d’artista con la cover disegnata da Barbara Kruger per il gruppo 
rock Consolitated. Unica cover disegnata dall’artista. [Bibliografia: Guy Schraenen, “Vinyl, Records 
and covers by artists. A survay”, Bremen - Barcelona, Neues Museum Weserburg - Museu d’Art 
Contemporani de Barcelona, 2005: pag. 190].                                                                                 € 80



33. MACIUNAS ENSAMBLE Paul Panhuysen - Jan van Riet - Leon van Noorden - Mario van Horrik - 
Horste Rickels ( 1968), Music for Everyman, Eindhoven, Apollo-records, 1986, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 
30 cm diametro, vinile con una composizione grafica in copertina di Paul Panhuysen. Esemplare con 
una dedica autografa sulla copertina posteriore di Paul Panhuys, fondatore del gruppo. Tiratu-
ra non indicata. [Bibliografia: Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, 
Berlin – Den Haag – Grenoble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pag. 175].  € 100



34. MARCHETTI Walter (Canosa di Puglia, Bari 1931 - Milano 2015) - HIDALGO Juan [Juan Hi-
dalgo Codorniu] (Las Palmas, Canarie 1927 - Ayacata 2018), In terram utopicam, Milano, Cramps 
Records, Nova Musicha n.15, 1977, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile con musiche di 
Walter Marchetti e Juan Hidalgo, copertine e immagini fotografiche virate in viola di Giorgio Colom-
bo e Fernando Arreche Goitosolo: 2 illustrazioni sulla copertina anteriore, 1 photo-collage su quella 
posteriore, 1 a doppia pagina all’interno dell’album, 1 a piena pagina stampata sul verso anteriore 
della busta e 5 stampate su quello posteriore della busta. Tiratura non indicata. [Bibliografia: Ursula 
Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – Grenoble, Da-
adgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pag. 176; Walter Rovere - Patrizio Paterlini, Sense 
Sound / Sound Sense. Fluxus music, scores & records in the Luigi Bonotto Collection, Ravenna, 
Danilo Montanari Editore, 2016: pag. 101].            € 170



35. MUEHL Otto (Grodnau, Austria 1925 - Moncarapacho, Portogallo 2013), AAM 1. Aktions Analyti-
sche Musik, Wien - Köln, AA Verlag - AAM 1 Aktionis Analytische Musik, 1975, 31,2x31,3 cm, cu-
stodia cartonata apribile (4 facciate), 33 RPM, 30 cm diametro, vinile con un immagine fotografica 
a colori in copertina che ritrae Guenther Brus impegnato in una performance. La custodia contiene 
un opuscolo di pp. 20 con una lunga intervista di Kurt Schmäles a Otto Muehel seguita dall’intera 
trascrizione dei testi del disco tradotti in lingua tedesca, inglese e francese. Prima edizione. [Biblio-
grafia: Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – 
Grenoble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pp. 192/193: pp. 184-185].    € 1.200

“The AA commune is in its fifth year and is the most significant social model presently existing. The 
AA commune consists of 100 people at the moment, 7 of them are children. In the AA commune, 
principles are realized which humanity has dreamed of for thousands of year in vain: free sexuality, 
common property, common production in various enterprises. The AA commune is an ideal example 
of how children can grow up without nuclear family damages. The important thing is not the upbrin-
ging and education of the children, but the satisfaction of their needs. (The commune children are 
not forced to do anything, for the cc there is no compulsive division of time forced on them by adults, 
neither by breast feeding, eating, nor sleeping)...” (dal testo dell’opuscolo allegato)



36. OPALKA Roman (Abbeville-Saint-Lucien 1931 - Roma 2011), 1965/1 - oo, Berlin, Edition Rene 
Block in collaborazione con il DAAD di Berlino, 1977, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, 
copertina illustrata con un’immagine fotografica a colori in copertina. Testi dell’artista in polacco, 
tedesco e inglese. Tiratura di 400 esemplari. [Bibliografia: Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken 
music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – Grenoble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – 
Magazine, 1989: pp. 192/193; Giorgio Maffei, Records by artists 1958 – 1990, Foligno – Ravenna, 
Viaindustrae – Danilo Montanari, 2013: pag. 158].           € 400

“in my attitude, which constitutes a program for my lifetime, progression registers the prices of work, 
documents and defines time. Only one date appears, 1965, the date when the first «detail», came 
into being, followed by the sign of infinity, as well as the first and last number of the given «detail». I 
am counting progressively from one to infinity, on details of the same format (voyage notes excluded), 
by hand, with a ground, with the assumption that the background of each successive «detail» will 
have 1% more white than the «detail» before it. In connection with this, I anticipate the arrival of the 
moment when «details» will be identified in white on white. Every «detail» is accompanied by a pho-
netic registration on a tape recorder and a photographic documentation of my face”. (Roman Opalka)



37. REICH Steve (New York 1936), Music for 18 Musicians, Munich, ECM Records GmbH, 1978, 
31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, copertina anteriore illustrata con una riproduzione 
fotografica a colori di un’opera di Beryl Korotgraphic, copertina posteriore con 16 ritratti fotografici 
in bianco e nero degli orchestrali e un testo di Steve Reich. Tiratura non indicata.                        € 60



38. ROSZ Martin (Königsberg 1945), George-Washinton-Hotel. Auszüge-Extracts von ihm selbst 
gelesenrdeading by himself. September 1978 in New York, Berlin, Akademie der Künste Berlin - 
Berliner Künstlerprogramm des DAAD, 1978, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile con 
una composizione grafica a colori dell’artista in copertina. Tiratura non indicata. [Bibliografia: Ursula 
Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin – Den Haag – Grenoble, Da-
adgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pp. 209-210; Harry Prenger, Visual vinyl, Heerlen 
- Dortmund, Schunk - Verlag Kettler, 2017: pag. 115].                            € 30



39. ROTELLA Mimmo [Domenico Rotella] (Catanzaro 1918 - Milano 2006), Poemi fonetici 1949-75, 
Milano, Plura Records, senza data [1975], 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, un ritratto fotografico 
in bianco e nero dell’artista sul retro della copertina (scatto di Claudio Abbate), un testo italiano-inglese 
di Alfredo Todisco e un testo programmatico di Mimmo Rotella in dieci punti intitolato: “Manifesto dell’e-
pistaltismo”. Tiratura di 1.000 copie numerate, esemplare con una dedica autografa dell’artista 
datata 1987. [Bibliografia: Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Ber-
lin – Den Haag – Grenoble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pag. 210].   € 350



40. ROTH Dieter [pseudonimi: Dieter Rot e Diter Rot] (Hannover 1930 - Basilea 1998) - RUEHM 
Gerhard (Vienna 1930) - WIENER Oswald (Wien 1935), Seltene gehörthe Musik von den, Stuttgart - 
Reykjavik, Hansjörg Mayer, 1973, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, copertine illustrate 
con immagini fotografiche degli artisti. Design grafico di Diether Roth. Tiratura di 1.000 copie. [Bi-
bliografia: Dirk Doble - Thomas Kellen, Dieter Roth, Books & Multiples, Catalogue Raisonne, Ham-
burg – London, Edition Hansjörg Mayer, 2004: pag. 86].                            € 200



41. ROTH Dieter [pseudonimi: Dieter Rot e Diter Rot] (Hannover 1930 - Basilea 1998) - RUEHM 
Gerhard (Vienna 1930) - WIENER Oswald (Wien 1935), November Symphonie, Stuttgart - London - 
Reykjavik, Hansörg Mayer, 1975, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, 2 vinili, copertine illustrate 
con 41 immagini fotografiche a colori degli artisti (20 su quella anteriore e 21 su quella posteriore), di 
cui 26 riprodotte anche all’interno dell’album, allegata una prova di stampa di una locandina ripiega-
ta in due parti, cm 30,7x40 cm.  Design grafico di Diether Roth. Tiratura di 1.000 copie. [Bibliografia: 
Dirk Doble - Thomas Kellen, Dieter Roth, Books & Multiples, Catalogue Raisonne, Hamburg – Lon-
don, Edition Hansjörg Mayer, 2004: pag. 87].            € 300



42. SACCHI Franca (Milano 1940), Ho sempre desiderato avere un cane, un gatto ed un cavallo 
- Ora ho un gatto ed un cavallo, mi manca soltanto il cane, Milano, Edizione Toselli, maggio 1973, 
31,2x31,2 cm custodia, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile, copertina arancione con un testo dell’ar-
tista. Tiratura non indicata. [Bibliografia: Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ 
record works, Berlin – Den Haag – Grenoble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: 
pag. 216; Giorgio Maffei, Records by artists 1958 – 1990, Foligno – Ravenna, Viaindustrae – Danilo 
Montanari, 2013: pag. 180].                 € 120



43. STEIGER Dominik (Wien 1940 - Wien 2014), Wiener Lieder und Gemischte Weisen erdacht gesun-
gen und gespielt von Dominik Steiger, Stuttgart, Dieter Roth’s Verlag, 1979, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 
cm diametro, vinile, copertine illustrate con con testi in fac-simile  degli originali manoscritti dall’artista. 
Tiratura di 300 esemplari. [Bibliografia: Ursula Block – Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record 
works, Berlin – Den Haag – Grenoble, Daadgalerie – Gemeentemuseum – Magazine, 1989: pag. 238].   € 150



44. TAKEHISA KOSUGI  (Tokio 1938) - TUDOR David (Filadelfia 1926 - New York 1996), Music for 
Merce Cunningham / Dialects / Untitled, Tokyo, Rotating Arts Press, 1988, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 
30 cm diametro, vinile rosso semi trasparente, titolo stampato su una fascetta arancione, allegato un 
foglio di cm 31x31 con i dati tipografici del vinile e illustrato con un’immagine fotografica circolare di 
Merce Cunningham. Tiratura di 200 copie numerate. [Bibliografia: Walter Rovere - Patrizio Paterlini, 
Sense Sound / Sound Sense. Fluxus music, scores & records in the Luigi Bonotto Collection, Ra-
venna, Danilo Montanari Editore, 2016: pag. 192].                                                                       € 170



45. VAUTIER Ben [Benjamin Vautier] (Napoli 1935), “ Musique total” (1963), S - Hertogenbosch, 
Slwscan Editions, s’ - Hertogenbosch, 1963 - [publicato nel 2000], 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm 
diametro, vinile, la copertina anteriore illustrata con un ritratto fotografico in bianco e nero dell’arti-
sta quella posteriore riproduce la copertina del disco a 45 giri pubblicato nel 1963. Tiratura di 116 
esemplari numerati. [Bibliografia: Harry Prenger, Visual vinyl, Heerlen - Dortmund, Schunk - Verlag 
Kettler, 2017: pag. 96; Guy Schraenen, “Vinyl. Records and covers by artists. A survey, Studienzen-
trum für Künstlerpublikationen ( Archive for Small Press 6 Communication Im Neuen Museum We-
serburg Bremen and Museum d’Art Contemporary de Barcelona, 2005: pag. 46].                          € 100



46. WEIBEL Peter (Odessa 1944), Dead in The Head [Hotel Morphila  Orchester], Wien, Extraplatte, 
1982, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile illustrato in copertina con un’immagine foto-
grafica a colori di Peter Weibel. Allegato un foglio con i testi delle canzoni. [Bibliografia: Ursula Block 
- Michael Glasmeier, Broken music. Artists’ record works, Berlin - Den Haag - Grenoble, Daadgalerie 
- Gemeentemuseum - Magazine, 1989: pp. 192/193: pag. 252 è menzionato il vinile a 45 RPM]. € 50



47. WEINER Lawrence (New York, Bronx 1942), Richard Landry 4 cuts placed in “A First quarter” 
a film by Lawrence Weiner, New York, Leo Castelli, 1972, 31,2x31,2 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, 
vinile, copertina illustrata e due immagini fotografiche in bianco e nero di Richard Landry e Tina Gi-
rouard. Colonna sonora del film “A first quarter” di Lawrence Weiner con musiche di Richard Landry, 
prodotto da Leo Castelli nel 1972. Piccole mancanze in copertina. [Bibliografia: Giorgio Maffei, Re-
cords by artists 1958 – 1990, Foligno – Ravenna, Viaindustrae – Danilo Montanari, 2013: pag. 203; 
Guy Schraenen, Vinyl, Records and covers by artists a survay, Bremen – Barcelona, Neues Museum 
Weserburg – Museu d’Art Contemporani de Barcelona, 2005 pag. 70].                                        € 50



48. WILLIAMS Emmett (Greenville, South Carolina 1925 - Berlino 2007), Poems 1950 - 2003, Berlin, 
Edition RZ, 2004, 31,5x31,5 cm, 33 RPM, 30 cm diametro, vinile con un disegno a pennarello ori-
ginale dell’artista in copertina. Allegato un invito e una busta, illustrati con una immagine fotografi-
ca in bianco e nero,  ritoccata con un  pennarello nero ( titolo “Poet at work”, disegni a colori, firma e 
data), pubblicato in occasione della mostra tenutasi alla galleria Beim Steinernen Kreuz Brigitte und 
Udo Seinsoth di Bremen dal 18 febbraio al 4 marzo 1994. Tiratura di 150 esemplari. [Bibliografia: 
Walter Rovere – Patrizio Paterlini, Sense Sound / Sound Sense. Fluxus music, scores & records in the 
Luigi Bonotto Collection, Ravenna, Danilo Montanari Editore, 2016: pag. 203 (è citato un esemplare 
senza l’intervento dell’artista)].                                                                                                       € 700
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